



DECRETO DIRIGENZIALE

G013_2024 - Gara europea a procedura aperta per la progettazione esecutiva ed esecuzione dei lavori del “Nuovo Plesso Didattico nel Campus Ospedaliero Universitario Careggi” da aggiudicarsi con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo. CUI L01279680480202100008 - CUP B11B21006070001 RUP Arch. Cinzia Persiani – RETTIFICA ATTI E DOCUMENTI DI GARA E PROROGA DEL TERMINE DI SCADENZA GARA.

Il Dirigente,

VISTO il d.lgs. 31 marzo 2023, n. 36 recante “*Codice dei contratti pubblici in attuazione dell’articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici*” [nel prosieguo anche *Codice*];

VISTA la Legge 9 maggio 1989, n. 168 e in particolare l’articolo 6, comma 1, “Autonomia delle università”;

VISTA la Legge 30 dicembre 2010, n. 240 recante “Norme in materia di organizzazione delle università, di personale accademico e di reclutamento, nonché delega al Governo per incentivare la qualità e l’efficienza del sistema universitario”;

VISTO lo Statuto dell’Università degli Studi di Firenze;

VISTO il Regolamento di Amministrazione, Finanza e Contabilità dell’Università degli Studi di Firenze;

VISTE la normativa vigente in materia di anticorruzione e trasparenza, il Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza dell’Università degli Studi di Firenze, il Decreto rettorale del 8 febbraio 2016, n. 98 - Codice di comportamento dell’Università degli Studi di Firenze;

RICHIAMATO il decreto dirigenziale rep. n. 2347/2024, pubblicato in Albo ufficiale di Ateneo al rep. n. 16832/2024 del 19/12/2024, di indizione della Gara europea a procedura aperta per la progettazione esecutiva ed esecuzione dei lavori del “*Nuovo Plesso Didattico nel Campus Ospedaliero Universitario Careggi*” da aggiudicarsi con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, pubblicata sulla PAD Start Toscana e sulla G.U.U.E. in data 27/12/2024;

DATO ATTO che, con D.D. prot. n. 28109 (239) del 10/02/2025 veniva prorogato il termine per la presentazione delle offerte, originariamente fissato nel giorno 17/02/2025 ore 12:00, fino al giorno



24/02/2025 ore 12:00, alla luce della rettifica apposta a pag. 29 del Disciplinare di Gara e tenuto conto dell'intervento di manutenzione sulla Piattaforma di gara, programmato in prossimità con l'originario termine di presentazione delle offerte;

PRESO ATTO della sopravvenuta necessità di rettificare:

- il Disciplinare di Gara, nelle parti in cui, per mero errore materiale, riporta il riferimento alle lett. b) e c) dell'art. 102 del D.lgs. 36/2023, anziché correttamente alle lett. a) e b) dell'art. 102 del D.lgs. 36/2023, e, segnatamente al paragrafo 13 "Ulteriori requisiti di partecipazione" e al paragrafo 20 "Offerta economica";
- i modelli di dichiarazione denominati; "Composizione della Manodopera CCNL applicato e Art. 102" e "Dichiarazioni integrative alla domanda di Partecipazione" nelle parti in cui riportano il riferimento all'art. 102 lett. b) e c) D.lgs. 36/2023 anziché lett. a) e b) dell'art. 102 D.lgs. 36/2023;
- il Disciplinare di Gara che, per mero refuso, riporta all'art. 14 "Garanzia Provvisoria", pag. 45, lett. c) "Riduzione in caso di possesso di una o più delle seguenti certificazioni/marchi" [segue tabella] il riconoscimento della riduzione della garanzia del 10% anziché del 20%, come invece previsto dal co. 8 dell'art. 106 del Codice appalti.
- il Capitolato Speciale d'Appalto – Parte Amministrativa, ove, per mero errore materiale, è riportato, all'art. 69.1 (pag. 92), il seguente periodo che è da considerarsi come non apposto: *"Tale garanzia fideiussoria dovrà contenere anche la seguente condizione: "Il sottoscritto Istituto ... (nome istituto), (bancario, assicurativo o intermediario finanziario) e l'affidatario dell'appalto dichiarano, inoltre, di ben conoscere ed accettare la disciplina relativa alla cauzione definitiva contenuta negli artt. 11 e 52 del Capitolato Generale dei LL.PP. del Comune di Roma (ed. 1983)" come sarà richiesto nella lettera di invito"*

RITENUTO, quindi, opportuno concedere, per le motivazioni su indicate, una proroga di sette giorni del termine di presentazione delle offerte, fino al giorno 03/03/2025 ore 12:00;

ciò premesso

DECRETA

- a) di prorogare la gara europea telematica mediante piattaforma START, ex art. 71 d.lgs. 36/2023, per l'affidamento della progettazione esecutiva ed esecuzione dei lavori del "Nuovo



Plesso Didattico nel Campus Ospedaliero Universitario Careggi” da aggiudicarsi con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo”, sino alle ore 12:00 del giorno 03/03/2025;

b) di rettificare :

- il Disciplinare di Gara, nelle parti in cui, per mero errore materiale, riporta il riferimento alle lett. b) e c) dell’art. 102 del D.lgs. 36/2023, anziché correttamente alle lett. a) e b) dell’art. 102 del D.lgs. 36/2023, e, segnatamente al paragrafo 13 “Ulteriori requisiti di partecipazione” e al paragrafo 20 “Offerta economica”;
- i modelli di dichiarazione denominati; “Composizione della Manodopera CCNL applicato e Art. 102” e “Dichiarazioni integrative alla domanda di Partecipazione” nelle parti riportano il riferimento all’art. 102 lett. b) e c) anziché lett. a) e b);
- il Disciplinare di Gara che, per mero refuso, riporta all’art. 14 “Garanzia Provvisoria”, pag. 45, lett. c) “Riduzione in caso di possesso di una o più delle seguenti certificazioni/marchi” [segue tabella] il riconoscimento della riduzione della garanzia del 10% anziché del 20%, come invece previsto dal co. 8 dell’art. 106 del Codice appalti;
- il Capitolato Speciale d’Appalto – Parte Amministrativa, ove per mero refuso è riportato, all’art. 69.1 (pag. 92), il seguente periodo che è da considerarsi come non apposto: *“Tale garanzia fideiussoria dovrà contenere anche la seguente condizione: “Il sottoscritto Istituto ... (nome istituto), (bancario, assicurativo o intermediario finanziario) e l’affidatario dell’appalto dichiarano, inoltre, di ben conoscere ed accettare la disciplina relativa alla cauzione definitiva contenuta negli artt. 11 e 52 del Capitolato Generale dei LL.PP. del Comune di Roma (ed. 1983)” come sarà richiesto nella lettera di invito”*

c) di approvare i documenti rettificati e allegati al presente provvedimento;

d) di pubblicare il presente atto sul profilo web dell’Amministrazione www.unifi.it sezione Bandi di Gara e sull’Albo Ufficiale di Ateneo;

e) di dare notizia del decretato a tutti gli operatori a mezzo il sistema di comunicazione della PAD;

f) Fermo il resto.

Il Dirigente

Dott. Massimo Benedetti



Allegati al presente atto:

- 1) Disciplinare di Gara rettificato
- 2) Modello “Composizione della Manodopera CCNL applicato e Art. 102” rettificato
- 3) Modello “Dichiarazioni integrative alla domanda di Partecipazione” rettificato
- 4) CSA-Parte Amministrativa rettificato